
 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ με τίτλο: 

 

 «Υγεία και ασφάλεια της εργασίας στους δημόσιους οργανισμούς» (200 ωρών) 

 

Η Επιστημονική Ένωση για την Προώθηση της Εκπαιδευτικής Καινοτομίας (ΕΕΠΕΚ), συνεχίζοντας 

τις δράσεις της στον τομέα της επιμόρφωσης των μελών της και στοχεύοντας διαρκώς στην κάλυψη των 

σύγχρονων επαγγελματικών αναγκών και στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων και των προσόντων των 

εκπαιδευτών ενηλίκων και των εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων και ειδικοτήτων, υλοποιεί μέσω της νέας 

της πλατφόρμας MOOC, το επιμορφωτικό πρόγραμμα «Υγεία και ασφάλεια της εργασίας στους 

δημόσιους οργανισμούς», διάρκειας 200 ωρών και 8 εβδομάδων.  

Το πρόγραμμα αυτό πρόκειται να υλοποιηθεί με τη μέθοδο της ασύγχρονης εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης. Δεν υπάρχουν δια ζώσης συναντήσεις. 

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του επιμορφωτικού προγράμματος και αφού ολοκληρωθούν οι 

προβλεπόμενες διαδικασίες αξιολόγησης (βλέπε παρακάτω), οι εκπαιδευόμενοι θα αποκτήσουν επίσημη 

Βεβαίωση Επιτυχούς Παρακολούθησης από την ΕΕΠΕΚ, η οποία θα αναγράφει το σύνολο των ωρών 

του προγράμματος, καθώς και την ημερομηνία έναρξης και λήξης του. 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε: στελέχη που σχεδιάζουν, διαχειρίζονται και υλοποιούν τις πολιτικές 

Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία καθώς και σε κάθε εργαζόμενο/-η που θεωρεί την Υγεία και Ασφάλεια ως 

ευκαιρία βιώσιμης ανάπτυξης και όχι απλά σαν μια κανονιστική υποχρέωση, καθώς και σε αυτούς που 

επιθυμούν να διευρύνουν το πεδίο των γνώσεων τους για ζητήματα υγείας και ασφάλειας της εργασίας. 

 

Προϋποθέσεις για επιτυχή παρακολούθηση: τουλάχιστον 50% επιτυχία στο κουίζ ερωτήσεων 

κλειστού τύπου (διατίθεται προς συμπλήρωση στην πλατφόρμα μετά την παρέλευση τουλάχιστον του μισού 



χρονικού διαστήματος από τη συνολική διάρκεια του προγράμματος και μπορεί να επαναληφθεί σε περίπτωση 

αποτυχίας). 

 

 

ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 

 

Σκοπός του επιμορφωτικού προγράμματος είναι να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει τα στελέχη 

και τους εργαζομένους στους δημόσιους οργανισμούς σχετικά με κρίσιμα ζητήματα της υγείας και ασφάλειας 

στην εργασία, επιδιώκοντας παράλληλα, την καλλιέργεια μιας κουλτούρας πρόληψης, την ενίσχυση 

πρακτικών για την αποτροπή εργατικών ατυχημάτων και την αποφυγή επαγγελματικών ασθενειών και την 

προαγωγή ενός ασφαλούς και υγιεινού εργασιακού περιβάλλοντος στους συγκεκριμένους οργανισμούς.  

 

 

ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΤΟΧΟΙ: 

 

Α. Σε επίπεδο γνώσεων: 

Οι εκπαιδευόμενοι θα μπορούν να: 

1. Να προσδιορίζουν τις βασικές έννοιες που σχετίζονται με την υγεία και ασφάλεια της εργασίας. 

2. Να αναγνωρίζουν τους παράγοντες που μπορεί να κρύβουν κινδύνους για την υγεία και την 

ασφάλεια των εργαζομένων. 

3. Να διακρίνουν την πρόληψη ως βασική αρχή της υγείας και ασφάλειας στην εργασία.  

4. Να απαριθμούν τους οργανισμούς και φορείς που σχετίζονται με την υγεία και ασφάλεια της 

εργασίας σε διεθνές και εθνικό επίπεδο.  

 

Β. Σε επίπεδο ικανοτήτων  

Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να: 

1. Να συσχετίζουν και να κατηγοριοποιούν την επικινδυνότητα ανάλογα με τον τύπο της 

εκτελούμενης εργασίας. 

2. Να αξιολογούν πιθανούς κινδύνους, να προτείνουν και να υιοθετούν προληπτικά μέτρα για την 

μείωση των κινδύνων στην υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων.  

3. Να αξιοποιούν τις πληροφορίες και τα εργαλεία που παρέχουν οι οργανισμοί και οι φορείς για τη 

βελτίωση της υγείας και ασφάλειας στον χώρο εργασίας.  

 

Γ. Σε επίπεδο στάσεων και συμπεριφορών  

Οι εκπαιδευόμενοι θα μπορούν να: 

1. Να επιδεικνύουν στάση ευθύνης απέναντι στην τήρηση των κανόνων υγείας και ασφάλειας. 



2. Να προάγουν την ενεργή εμπλοκή και τη συνέργεια όλων των συναδέλφων τους για τη διασφάλιση 

της υγείας και ασφάλειας στον χώρο εργασίας ενθαρρύνοντας τη συμμετοχή τους σε πρωτοβουλίες 

και αποφάσεις.  

3. Να συμμετέχουν ενεργά σε συζητήσεις, πρωτοβουλίες και ενέργειες που στοχεύουν στη βελτίωση 

των συνθηκών υγείας και ασφάλειας της εργασίας.  

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΟΥ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

ΕΝΟΤΗΤΕΣ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ ΩΡΕΣ ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 1: ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
- ΟΡΙΣΜΟΙ 

 (Παπαδοπούλου Σοφία)  

25 ΩΡΕΣ 1 ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2: ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ 

 (Παπαδοπούλου Σοφία)  
25 ΩΡΕΣ 1 ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3: ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΣ, ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ 

 (Παπαδοπούλου Σοφία)  

25 ΩΡΕΣ 1 ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 4: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ & ΦΟΡΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

 (Παπαδοπούλου Σοφία)  

25 ΩΡΕΣ 1 ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 5: Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ 
ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 (Παπαδοπούλου Σοφία)  

25 ΩΡΕΣ 1 ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 6: ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ - ΝΕΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 

 (Παπαδοπούλου Σοφία)  

25 ΩΡΕΣ 1 ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΚΟΥΙΖ (ερωτήσεις κλειστού τύπου) 50 ΩΡΕΣ  

ΣΥΝΟΛΟ: 200 ΩΡΕΣ 8 ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ 

 

Βιογραφικά Εκπαιδευτών:  

 

Οι εισηγητές του επιμορφωτικού προγράμματος είναι μέλη της ΕΕΠΕΚ, εξειδικευμένοι  Εκπαιδευτές 

Ενηλίκων, με πολυετή εμπειρία στο χώρο της Εκπαίδευσης Ενηλίκων & της Δια Βίου Μάθησης: 

 

Παπαδοπούλου Σοφία 

 

Η Σοφία Παπαδοπούλου είναι εκπαιδευτικός Β΄/θμιας εκπαίδευσης, ειδικότητας 

ΠΕ87.09 Βρεφονηπιοκόμων. Διαθέτει πολυετή επαγγελματική εμπειρία σε διάφορες 

υπηρεσίες του δημοσίου τομέα και δεκαεπταετή διδακτική εμπειρία σε εκπαιδευτικά 

ιδρύματα της τυπικής και μη τυπικής εκπαίδευσης και εκπαίδευσης ενηλίκων. Είναι 

κάτοχος πτυχίου Βρεφονηπιοκομίας (ΤΕΙ-Θ) και πτυχίου Παιδαγωγικού Τμήματος 

Νηπιαγωγών (Παν/μιο Δυτικής Μακεδονίας), μεταπτυχιακού στη “Δημόσια Διοίκηση” 

(ΠΑ.ΜΑΚ.), μεταπτυχιακού στις “Επιστήμες της Αγωγής: Εκπαίδευση στη Διαχείριση 



Ανθρώπινου Δυναμικού” (Παν/μιο Δυτικής Μακεδονίας) και μεταπτυχιακού “Ευρωπαϊκές Κοινωνίες και 

Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση” (Παν/μιο Αιγαίου). Έχει παρουσιάσει δώδεκα ερευνητικές εργασίες σε εθνικά και 

διεθνή συνέδρια και έχει δύο δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά. e-mail: softsepapa@hotmail.gr 

 

 

Επιστημονικά υπεύθυνος του προγράμματος:   

Σοφία Παπαδοπούλου (e-mail: softsepapa@hotmail.gr) 

 

Για περισσότερες πληροφορίες – διευκρινίσεις εγγραφών: 

www.eepek.gr  &  6932078466 (Δημήτρης Λιόβας) 

http://www.eepek.gr/

